

息县:巾帼力量助力乡村振兴

本报讯(余江)“目前我村已吸纳了全村43名留守妇女参加‘四组一队’,逐步形成了以妇联为核心、各类女性组织为依托的妇联组织网络。”10月20日,在息县临河乡张寨村见到该村支部书记邹树和,谈起该村被河南省妇女联合会授予首批河南省示范“四组一队”村称号时,他感慨地对笔者说。

为延伸妇联工作“手臂”,息县妇联通过在乡村两级妇联创新组建“发展、维权、宣教、家风”“四组”和志愿服务队,切实把农村留守妇女组织起来、热情调动起来,在宣传党的十九大精神、脱贫攻坚等方面作出了突出贡献,取得了良好成效。

临河乡张寨村贫困户张小庄村民组31岁的缙秋玲,因婆婆患乳腺癌、两个孩子在上学无人照看,不能外出务工,家庭只能靠丈夫柯猛打工维持生活。村发展组长张士琴得知后,带领工作者登门了解情况,发现她初中毕业、会电脑,很勤奋,就把信息反馈给村两

委,最后经民主评议决定聘请缙秋玲村信息员,解决了就业问题。此外,经过妇联组织介绍到村企业和合作社务工10多人。

该村发展组平时主要以教育培训、科技示范、扶贫济困为载体,对农村留守妇女的家庭现状、文化技能、就业意愿进行分类统计,有针对性地提供发展服务,创造条件、搭桥引路,实现技能培训送上门、创业就业机会送上门、扶贫岗位送上门,帮助农村妇女创业就业,增收致富。

为贯彻习近平总书记“注重家庭、注重家教、注重家风”的新要求,该村把有爱心孝心、尊老爱幼的农村妇女吸收进基层妇联,组成家风组。今年“国庆”假期,该村家风组开展全村“好媳妇”“好婆婆”等评选,共评选出“最美家庭”6户,“好婆婆”“好媳妇”10户,“美丽庭院”8户。该村充分利用“三八”妇女节、“六一”儿童节、母亲节、重阳节等节日,开展专题活动,为建设美丽和谐乡村贡献巾帼力量。

“在村级建组‘四组一队’工作队,真正让基层女性都能工作热起来、强起来、活起来,真正发挥半边天作用。”息县妇联联合会主席吴说。

据悉,为深入贯彻落实省、市妇联改革方案,推动基层妇联组织规范化建设,优化妇女干部队伍,息县妇联依托“四组一队”为抓手,将该项工作与基层党建工作相结合,突出有代表性的贫困村和经济基础好的行政村,推动“四组一队”工作模式在基层妇联组织生根发芽。

“张寨村被授予首批河南省示范‘四组一队’村,紧紧围绕乡党委、政府乡村振兴、脱贫攻坚、疫情防控的工作布局,积极履行妇联工作职责,凝聚和引导广大妇女听党话、跟党走,充分发挥妇女在各项工作中的‘半边天’作用,在农村精神文明建设中,积极树立妇女典型,示范引领带动,涵养着朴实的乡风民风,助力乡村振兴发展。”息县临河乡党委书记冯晓说。



10月20日,伴随着收割机的阵阵轰鸣声,潢川县魏岗乡余店村川香家庭农场水稻种植基地的200亩有机稻开始收割。目前,该种植基地种植的有机稻亩产高达700多斤,产出的稻米软糯香甜,在市场上受到广大消费者的青睐。 吴禹哲 摄

失信于他人后果很严重

被执行人主动还款 10万元违约金

本报讯(成书瑾)“法官,这是我的违约金10万元,我从今往后也一定会做一个诚信守法的人!”近日,被执行人张某主动联系法官履行了法律义务,足额缴纳了10万元的违约金。

据了解,这是一起借贷合同纠纷案件,2011年,张某因资金周转问题向胡某借款33万元,偿还给胡某部分利息后,余款未能按时偿还。2019年,胡某将其告至新县人民法院。经法院调解,张某于2019年偿还胡某20万元,余款则每月按时偿还直至借款全部偿

清,如未按约定偿还则支付违约金15万元。

调解生效后,张某以各种理由拖延还款期限,未能按时偿还案款,申请人胡某向新县人民法院申请强制执行,要求张某按照法律文书支付违约金15万元。

案件进入执行程序,执行法官向张某释法明理,要求其履行法律义务。张某强调自己每月都有还款并不存在不还款现象,因此只愿意支付尾款,拒绝支付违约金。后经执行法官耐心调解,告知如拒不支付违约金,将会面临

将其名下房屋进行查封拍卖等强制措施,得不偿失。张某这才意识到问题的严重性,想到因为失信他人导致现在不仅要偿还尾款还面临承担违约金感到十分后悔,深刻认识到了做人要诚实守信,表示愿意支付违约金。同时胡某也表示愿意再让步减少5万元违约金,双方达成和解。当天下午张某将10万元违约金送到法院。

“天之所助者,顺也;人之所以助者,信也”。社会和谐需要诚信,履行法律义务需要守诺、践约、无欺。

县区

传真



确保来年大丰产

光山县白雀园镇强化秋冬季油茶管理

本报讯(邹晓峰 邓勇)昨日,笔者从光山县白雀园镇茶办获悉,该镇为了使油茶安全越冬,为确保来年春茶丰产丰收。

据悉,该镇邀请县农业局、茶办专家根据茶园农事时节,制作冬季茶园管理要点,及时发送到各村和茶叶企业,做好茶园冬季管理。

同时该镇组织县农技专家和茶叶技术人员分赴各茶叶基地和重点企业,全面传授了冬季茶园越冬防冻等技术要点。

并且该镇成立督查组,对各村茶园冬季管理情况进行督查,将检查结果作为年度茶产业发展考核的重要依据,对管理落实到位的村和企业给予项目倾斜,对完成较差的限期整改,保证茶园冬管措施落到实处。

截至目前,该镇茶园完成冬季深耕施肥0.9万亩,完成除草清灌0.7万亩,深施有机肥5.8吨。

引导文明新“食”尚

罗山县市场监管局全力打造食品安全示范街

本报讯(潘广)昨日,笔者从罗山县市场监管局获悉,今年以来,该局以创建省级食品安全示范县为契机,全力打造民政中路食品安全示范街。

该局在街头设置大型食品安全示范街牌匾,街道两侧路灯、路口等处设置食品安全宣传牌、宣传栏,沿街商场、超市、餐饮店电子显示屏滚动播放食品安全宣传标语;结合省级文明县城创建活动,在每家餐饮店发放张贴“公勺公筷”“节约粮食”等宣传海报、台签、桌贴,引导广大消费者树立文明用餐理念。

该局制定了食品流通、生产加工、餐饮服务各个环节示范创建标准,从主体资质合法化、从业人员持证化、硬件设施标准化、内外环境清洁化、台账记录规范化等角度出发,逐户上门规范指导,并对所有从业人员就食品安全相关知识进行了具体培训。目前,示范街35家食品经营单位持证持照经营率100%,29家餐饮店“明厨亮灶”率达100%,从业人员健康证持证率和培训率均达到100%。

河南信阳市区生活垃圾焚烧发电厂110千伏送出工程环境影响评价信息公开

国网河南省电力公司信阳供电公司委托武汉华凯环境安全技术发展有限公司进行河南信阳市区生活垃圾焚烧发电厂110千伏送出工程的环境影响评价工作,根据规定,予以公示,本工程具体环境影响评价信息可在信阳市生态环境局网站(<http://sthjj.xinyang.gov.cn/index.php?c=article&id=9440&cateid=A00010004>)通知公告专栏查询,报告表征求意见稿网络连接为<http://www.whhuakai.cn/news/4/>。任何单位或个人若有关于该工程环境保护方面的意见和建议,可在本公告发布之日起10个工作日内,以书面形式联系和反应。